UNIVERSITA “TOR VERGATA” — FACOLTA DI INGEGNERIA

Analisi Matematica I — Prova scritta del 28.11.2012 — Compito n.

1. (6 punti) Disporre in ordine crescente di infinitesimo per  — 07 le funzioni

f(x) = x(m2) — CosSZ, g(x) = 6r3+$+2 (x Ccos 2z — sen x)

h(z) = (e %/ — cos(v/x) + sen e ) (Inz)?.

2. (4 punti) Calcolare il limite

!
1 n 1 2 2n
lim (1+—) n(n” +e™)
n—o0 n*)  vnt+1—+/nt+n?

3. (8 punti) Sia data la funzione
=

flz) = (2x+4)e| :

Studiare il dominio di f, eventuali asintoti, monotonia, eventuali punti di mas-
simo/minimo relativo/assoluto, eventuali punti di non derivabilita, convessita,
e disegnare un grafico qualitativo.

4. (6 punti) Calcolare I'integrale definito

1
/ In(z? — 2z +5) dz.
-1
5. (6 punti) Trovare la soluzione y(x) dell’equazione
y' + 4y + 4y = 25senx

che soddisfa le condizioni y(0) = —2, 3/(0) = 1.
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1 n 4 _ 3 __ 4 1
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n—o0 ln(n3 + €3n)
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1
/ In(2? + 22 + 5) da.

1

5. (6 punti) Trovare la soluzione y(z) dell’equazione
y' — 4y + 4y = —25senx

che soddisfa le condizioni y(0) = —2, y/(0) = —1.



